

失能不失衡，让更多人有笑脸

破解失能群体照护难题，太白湖新区长护险实现全覆盖

详见C03版

馆城融合

从早期的馆内讲解服务，到“文博大课堂”走进中小学，再到各类特色社教活动的开展，服务形式不断创新。如今，济宁市博物馆以传承和弘扬大运河文化为使命，不断完善博物馆教育体系，带着“烟火气”和“文化味”融入生活，赋予城市持续发展的动力。

李彦霏 通讯员 黄晓晨 济宁报道

C02 看点



天绘日间照料中心开业
新区养老服务体系建设再完善

C04 家园

优化托育服务
提升育儿能力

C04 家园

以训促学，提升监管水平

太白湖新区开展安全生产“明白人”培养工程

近日，太白湖新区应急管理局开展安全生产“明白人”培养工程，全力提升全区危险化学品、工贸行业的安全生产水平。

安全生产“明白人”是指精通安全生产法律法规、政策标准，熟练掌握安全管理知识和技能，能够有效指导和推动企业落实安全生产主体责任，协助监管部门提升监管效能的专业人员。

为选拔和培养出合格的安全生产“明白人”，区应急局制定了严格的选择标准，包括工作经验、学历背景、知识技能、业绩表现、沟通能力、应变能力和责任心等方面。同时，通过全面解读安全生产“明白人”培养工程实施方案，明确了工作目标、选拔标准、工资保障、实施步骤和工作要求等关键要点。

在实施步骤上，通过精心组织，从调研与

规划、选拔与确定候选人、培训与教育、实践与指导、考核与认证以及动态管理与激励等多个环节入手，确保培养工程的有序推进。

此外，区应急局还建立了安全生产“明白人”的动态管理与激励，建立完善的数据库，记录“明白人”的个人信息、培训考核情况、工作经历、业绩表现等。每半年进行一次复审和评估，对表现优秀的给予表彰和奖励，对不符合条件的及时取消资格。

通过安全生产“明白人”培养工程的实施，有力推进新区危险化学品、工贸行业的安全生产主体责任得到更好落实，监管效能将进一步提升，为实现全区安全生产形势持续稳定提供有力保障。

(通讯员 申长明)

一周速读

◎近日，潍坊护理职业学院和济宁北湖度假区疾病预防控制中心举行战略合作签约暨教学一科研一实践基地揭牌仪式。

◎8月8日，太白湖新区召开全区“高效办成一件事”工作推进会议。区党工委委员、管委会副主任孟昭峰出席会议并讲话，区行政审批服务局主要及分管负责同志，区属有关部门分管负责同志参加会议。

